5 класс
Часть 1. 
1. Задание на выбор правильной последовательности операций.

Первичная обработка овощей-корнеплодов производится в следующей последовательности. 
А) очистка

Б) мойка 

В) сортировка

Г) нарезка

Д) промывание

2. Выберите правильный ответ.

Тушение при тепловой обработке – это:

1) обжаривание, а затем доведение до готовности в небольшом количестве жидкости;

2) быстрое обваривание или ошпаривание;

3) обработка продукта в жарочном шкафу.

3. Выберите правильный ответ.

Пассерование при тепловой обработке – это:

1) легкое обжаривание продукта в небольшом количестве жира;

2) нагревание продукта в жидкости;

3) варка в небольшом количестве жидкости.

4. Выберите правильный ответ.

Бланширование при тепловой обработке –это:

1) обработка продукта в духовке;

2) нагревание продукта в жире;

3) быстрое обваривание или ошпаривание.

5. Выберите правильный ответ.

Диетические яйца имеют срок хранения

1) не более трех суток;

2) не более семи суток;

3) более семи суток.

6. Выберите правильные ответы.

Какие ткани изготавливают из натуральных волокон растительного происхождения?

1) шерстяные;

2) хлопчатобумажные;

3) льняные;

4) шелковые;

5) вискозу.

7.  Выберите правильный ответ.

Как называется процесс переплетения нитей между собой?

1) прядение;
2) ткачество;

3) отделка.

8.  Выберите правильный ответ.

Как при ткачестве называют прочные, тонкие нити, идущие вдоль ткани?

1) кромка;

2) основа;

3) уток.

9. Выберите правильный ответ.

Как называется узкая полоса, проходящая по краю ткани?

1) кромка:

2) основа;

3) уток.

10. Выберите правильный ответ.

Какие нити при резком растяжении ткани издают глухой звук?

1) долевые;

2) кромка;

3) поперечные.

11. Выберите правильный ответ.

Для чего в швейной машине нужна зубчатая рейка?

1) для подъема лапки;

2) для обратной подачи ткани;

3) для продвижения ткани вперед.

12. Выберите правильный ответ.

Что такое строчка?
1) расстояние от строчки до среза ткани;

2) расстояние между двумя одинаковыми проколами иглы;

3) ряд повторяющихся стежков;

4) место соединения нескольких деталей.

13. Выберите правильный ответ.

Название мерки, измеряемой по самой узкой части туловища:

1) полуобхват бедер;

2) длина изделия;

3) полуобхват талии;

4) длина спины до талии.

14.  Выберите правильный ответ.

Какие мерки после измерения делятся пополам?

1) Сб;

2) Дн;

3) Ди;

4) Ст.

15. Выберите правильный ответ.

Конструирование- это:

1) построение чертежа выкройки изделия;

2) процесс изготовления изделия;

3) изменение чертежа выкройки в соответствии с выбранной моделью.

Часть 2

16. Выберите правильный ответ.

Какая мерка определяет ширину фартука?

1) Ди;

2) Ст;

3) Сб;

4) Дн.

17. Выберите правильные ответы.
Доброкачественность яйца можно определить следующими способами:
1) органолептическим;

2) с помощью овоскопа;

3) наблюдая за погружением в стакане с водой;
4) раскрутив яйцо на столе.

18. Определите соотношение.

	Способ варки яйца
	Время варки

	1. Вкрутую
	4-5 минут

	2. Всмятку 
	8-10 минут

	3. В «мешочек»
	2-3 минуты


19. Определите соотношение терминов и определений.
	Термин
	Определение

	Сметать
	Обработать срезы детали от осыпания

	Приметать 
	Соединить примерно равные по размеру детали ручными стежками

	Обметать 
	Закрепить подогнутый край изделия ручными стежками

	Наметать 
	Соединить мелкую деталь с более крупной ручными стежками 

	Заметать 
	Соединить детали стежками временного назначения наложив одну деталь на другую изнаночной стороной на лицевую


20. Определите последовательность заправки верхней нити швейной машины.
А) вставить нитку в ушко иглы;
Б) протянуть нить через ушко нитепритягивателя;

В) протянуть нить через нитенаправитель;

Г) протянуть нить через диски регулятора натяжения верхней нити.

А_____;   Б______; В______; Г_______.

 6 класс

1 часть.

1. Выберите правильный ответ.

1) Как правильно оттаивать мороженую рыбу?

2) под горячей водой;

3) под холодной водой;

4) на воздухе.

2. Выберите несколько правильных ответов.

Для доброкачественной рыбы характерны следующие признаки:

1) жабры ярко-красные;

2) глаза мутные;

3) жаберные крышки не прилегают к жабрам;

4) глаза выпуклые;

5) слизи на поверхности рыбы не много; она прозрачная без резкого запаха.
3. Выберите правильный ответ.

 Тонкая отбивная или рубленная мясная котлета – это:
1) бефстроганов;

2) ромштекс;

3) бифштекс;

4) шницель.

4. Выберите правильный ответ.

Что означает термин «обвалка мяса»?

1) обмывание мяса;

2) обсушивание мяса;

3)  оттаивание мяса;

4) Отделение мяса от костей.

5. Выберите правильный ответ.

Вид тепловой обработки, при котором продукт сначала обжаривают, а затем припускают называется:

1) бланширование;

2) брезирование;

3) тушение;

4) пассерование.

6. Выберите правильный ответ.

Вид тепловой обработки, при котором продукт сначала отваривают, а затем обжаривают называется:

1)   бланширование;

2) брезирование;

3) тушение;

4) пассерование.

7. Выберите правильный ответ.

Какое из представленных ниже свойств относится к механическим:
1) осыпаемость;

2) пылеёмкость;

3) усадка;

4) сминаемость.

8. Выберите правильный ответ.

Какие ткани изготавливают из волокон животного происхождения?

1) льняные;

2) шерстяные;

3) хлопчатобумажные;

4) шелковые.

9. Нить из какого вида ткани при горении источает запах жженого пера?

1) натуральный шелк;

2) капрон;

3) вискоза;

4) льняная.

10. Выберите правильный ответ.

Какое из свойств тканей относится к гигиеническим?

1) усадка;

2) воздухопроницаемость;

3) драпируемость;

4) осыпаемость.

11. Выберите правильный ответ.

Регулятор натяжения верхней нити расположен:
1) на маховом колесе;

2) под игольной пластиной;

3) на стойке рукава швейной машины;

4) на рукаве швейной машины.

12. Выберите правильный ответ.

Номер машинной иглы указывается на:

1) длинном желобке;

2) на коротком желобке;

3) на стержне;

4) на колбе.

13. Выберите правильный ответ.

Какая, из представленных ниже, игла толще?

1) № 110;

2) №90;

3) № 70.

14. Выберите правильный ответ.

Какая, из представленных ниже, нить толще?

1) № 50;

2) № 10;

3) № 30.

15. Выберите правильный ответ.

Какая мерка определяет размер женской фигуры?

1) Сш;

2) Оп;

3) Сг2;

4) Дст.

Часть 2. 

16. Определи правильную последовательность первичной обработки мяса.
А) обсушивание;

Б)  обмывание;

В)  обвалка;

Г) оттаивание;

Д)  разделка.

А_______;   Б____;  В____;  Г)____;  Д____.

17. Определи правильную последовательность построения основы чертежа ночной сорочки.
А) длина спины;

Б) глубина проймы;

В) глубина горловины;

Г) длина изделия;

Д) ширина горловины;

Е) ширина изделия;

Ж) расширение низа;

З) длина рукава.

А___;  Б__;  В__; Г__;  Д__;  Е___;  Ж___; З____.

18. Определи последовательность пошива ночной сорочки.

А) обработка плечевых швов;

Б) обработка нижнего среза;

В) выкраивание и обработка обтачки;

Г) обработка среза проймы обтачкой;

Д) обработка среза горловины обтачкой;

Е) влажно- тепловая обработка.
А__;  Б___;  В)___;   Г___; Д____;  Е___.

19. Определите соответствие названия шва и группы швов.

	Группа швов
	Название шва

	1) соединительные;

2) краевые


	Стачной шов

	
	Шов вподгибку с открытым срезом

	
	Обтачной 

	
	 Окантовочный 

	
	Накладной с закрытым срезом


20. Определи название линий и срезов на чертеже основы ночной сорочки.
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	1_________________________________;

2_________________________________;

3_________________________________;

4_________________________________;

5_________________________________;

6_________________________________;

7_________________________________;

8__________________________________;

9__________________________________.


21. Изобразите эскиз ночной сорочки согласно представленному чертежу

	Чертеж ночной сорочки
	Эскиз ночной сорочки
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